

66

沪指暴跌7.70%，期指跌停，两市近2000只个股下跌，跌停股票逾160只。昨天的A股，令不少股民回忆起“5·30”行情。上周五证监会重罚两融违规，给金融板块带来重创。昨日除了停牌的宏源证券、新华保险，其他金融股几乎全线跌停，银行指数及券商指数跌幅均达10.03%。受金融股拖累，沪指断崖式暴跌260余点，7.7%的日跌幅也创下2008年6月11日以来六年半的新纪录。

现代快报记者 刘元媛 刘芳
综合新华社新媒体专电



股市近期暴涨暴跌，图为沪指近一个月走势 制图 李荣荣

两融黑天鹅重创A股，股民惊呼“5·30”再现 沪指暴跌7.7% 创6年半最大单日跌幅

盘面表现

沪指一日暴跌近300点 期指创纪录三合约跌停

上周五收盘后，证监会公布券商两融业务违规及处罚消息。周末，这一消息被用来与2007年5月29日证监会公布印花税从原来的0.1%调至0.3%进行了类比，“5·30行情将再现”的猜测开始出现。果不其然，昨日沪市直接大幅低开5.55%，深证成指低开5.14%。券商股作为政策“重灾区”更是尸横遍野，太平洋证券、兴业证券等17只券商股直接以跌停价开盘。

随着悲观情绪延续，银行股和保险股午后也被卷入跌停潮中。加上“石化双雄”助跌，沪指一度跌破3100点，跌幅超过8.3%。临近收盘，悲观情绪有所缓和，沪指触底回升，最终报收3116.35点，全天跌260.14点，7.7%的单日跌幅为2008年6月11日以来最大。深证成指最终报收10770.93点，全天跌761.87点，跌幅6.61%，两市成交量有所放大。

创业板指昨日早盘一度大涨3%，创历史新高。但午后也跳水翻绿，收跌0.58%。而这一天股指期货创下两大纪录，自2010年上市以来，昨日创单日最大跌幅，且首次出现三合约集体跌停。

原因分析

政策重拳直指 “杠杆上的牛市”

上周五，证监会和银监会分别发文，证监会惩罚了几家融资融券违规的券商，停止三个月开展融资融券业务，同时将融资融券门槛提高到50万元；此外，银监会公布禁止委托贷款进入股市，不得新增有委托贷款余额的用户委托贷款，金融机构不得作为委托贷款借款人。

网友“徐小勤”直言，证监会、银监会双双整顿，不仅出其不意，而且出手之重令市场始料未及，股市“1·19”几乎是崩盘的节奏。

事实上，本轮大盘急剧上涨，融资融券的杠杆特性发挥了重要的作用，而委托贷款是股市暴涨的另一个资金来源。去年12月份甚至出现了日成交过万亿的疯狂行情，毫无理性的疯狂导致火爆的同时也埋下了不安的“种子”。

不过在专家看来，两融处罚对市场心理的影响大于实质影响，此次彻查两融业务是为抑制投机资金，降低杠杆，降低股市风险，将资金引向实体经济。

权威声音

证监会谈暴跌： 监管层未联合打压股市

昨日盘后，中国证券监督管理委员会网站公布消息称，中国证监会新闻发言人邓舸接受记者采访时表示，股市跌幅较大被市场解读为监管部门联合打压股市与事实不符。

上周五，证监会通报券商融资类业务现场检查情况，银监会发布《商业银行委托贷款管理办法(征求意见稿)》，同时央行货币政策司官员撰文称要防止过度“放水”。这被市场解读为监管部门联合打压股市，但邓舸表示，这与事实不符。“大家都知道，我会于2014年12月中下旬，对45家证券公司融资类业务进行了例行检查，1月16日我会通报了检查情况。从检查结果看，目前证券公司融资类业务运行平稳，整体风险可控。对12家存在违规行为券商采取行政监管措施，旨在保护投资者合法权益，促进融资业务规范发展，市场不宜做过度解读。”

此外，邓舸表示，对证券公司开立融资融券信用账户时证券资产低于50万的客户，继续按证监会原有政策和规定执行，不因为这一资产门槛而强行平仓。

机构观点

当下情形与5·30不同 深幅调整可能性不大

昨天股市的暴跌情形，让很多投资者想到了2007年的“5·30”行情。当时因突然出台印花税调整政策，导致股票市场大跌。随后上证综指持续调整，短期跌去近1000点。但昨日，一些机构和业内人士认为，此次暴跌与“5·30”性质不一样，股市出现持续深幅调整的可能性不大。

“5·30”的调整是管理层警示风险，好买基金分析认为，当时的手段更多是行政手段，而此次的做法是从规范市场入手，并不是直接针对市场。

另外，从市场所处的位置来看，也与“5·30”行情有所不同。2007年市场调整时，从低点反弹4倍多，大盘股的估值以银行为例平均近40倍，目前银行的估值平均8倍不到，仍处于合理位置。而目前市场从阶段底部反弹仅50%左右，从博弈角度来看，获利盘的丰厚程度不可同日而语。

现场直击

1 “想开就好，就是少赚一些”

申银万国南京华侨路营业部散户大厅，老股民王先生昨日算是遭到了重创，他买的都是上证50成分股，正是跌停主力。

尽管损失惨重，但王先生并没有垂头丧气，“想开了就好了，也就是少赚了一些而已。”比如招商银行从12块钱买进去，上周在16.24元收盘，每股赚4.24元，而招行周一每股跌1.61元，只剩下2.63元的浮盈，相当于每股少赚1.61元。“涨涨跌跌是常事，2007年的‘5·30’大跌，我的股票连续两三个跌停，也都过来了。”

2 大户市值一天缩水四五百万

“价格都是虚的，涨跌就是数字变动。”周一股市暴跌，千万大户王笑也没能幸免，他持有将近400万股大秦铁路，还有几十万股的华菱钢铁，昨天都损失惨重。“粗略算起来，合计有500多万的市值蒸发掉了。”尽管遭遇大跌，但王笑心情没受太大影响。“都是前期赚的钱，再倒回去一些。大秦铁路我肯定不卖，还没有到我认为最恶劣的地步。”

3 一天吃三个跌停板

昨天的暴跌中遭遇“满仓跌停”的不在少数。中国中铁、中海集运、中国银行，股民王阿姨手里拿着的三只股票就不幸全部跌停。“还指望指数能到3400、3500点呢，结果一直往下跑，再跌下去股票还能活啊。”王阿姨3只跌停股总共亏损额超过1.6万元。不过她倒是很淡定，反正股票躺在跌停板上动弹不得，干脆看起小说来，“大家手里的股票都跟着跌，也就无所谓了。”

4 暴跌中的幸运儿 赚了十几万

昨天有个很热门的股市段子，“如果你手里没个跌停的股票，只能说明你以前一直没有踏准节奏！”事实上，确实有股民避开前期热门股，在昨天的暴跌中仍然赚钱。

南京一股民告诉记者，前段时间券商股一直是市场的大热点，但自己一直没碰过，当天手中股票没有跌停的。而上周五买的敦煌种业，昨天在高点9元左右卖出后，还大赚了10多万元。

股段
民子
自横
嘲飞

“你今天手里没个跌停的股票，只能说明你以前一直没有踏准节奏！”
“深深地感受到了：吃肉的时候没赶上，挨打的时候一个也没有落下。”
“股指期货跌停的时候，我赶紧拔地而起，赶紧截个屏。后来我发现，原来自己多虑了，有的是时间慢慢截。”
“今天大盘暴跌，按理说查个两融没那么严重啊，百思不得其解，忽然有个声音说道，你知道今天什么日子吗？大腿一拍，今天119，火警啊。本想跌停板上抄一把底，忽然想到，明天120……”

红瑞公司所售以下产品均为合法产品 市民选购无需担忧

郑重声明

关于疗效之忧：治疗仪经国家批准生产销售，适用于神经衰弱、失眠症、便秘、慢性疲劳综合症的治疗和高血压、糖尿病的辅助治疗。

关于价格之忧：红瑞公司证实，该治疗仪原价21800元，现属活动优惠价；所售松花粉并非保健品，而是营养食品，并未高价售卖。

高电位治疗仪是经国家食品药品监督管理局批准生产销售的合法产品，公司已办理工商营业执照、税务登记证、医疗器械经营许可证、食品流通许可证，相关产品手续都已在药监局备案，红瑞健百年医

疗器械有限公司所销售的治疗仪系国家药监局第2013号3260217号医疗器械。

2015年1月14日无锡电视台曾报道部分老年市民担忧南京红瑞健百年公司所销售德海松花粉质量及价格等相关问题，现作出如下声明：目前市场上流入了一批假冒伪劣的产品让部分消费者产生了一些误解，本公司的松花粉并非保健品，而是QS认证的天然食品，符合国家生产销售标准，可以全面补充人体营养，市场零售价为298元一瓶。并未高价售卖。红瑞公司在江苏省销售的德海松花粉均为正规产品，市民可放心选购，无需担忧。